

非法开发运营《问道手游》私服团伙获刑

通讯员 廖思思 吴姗姗

日前,义乌市法院对武义县公安局于2020年侦破的特大侵犯“吉比特雷霆游戏”《问道手游》知识产权一案作出一审宣判,此案为公安部督办案件。法院一审判处主犯张某林有期徒刑4年6个月,并处罚金640万元;判处主犯胡某有期徒刑2年10个月,并处罚金540万元;判处其他被告人有期徒刑1年至2年10个月不等。

网游私服非常火爆 企业损失不断增加

2019年11月11日,武义县公安局网安大队接到辖区企业“吉比特雷霆游戏”的子公司浙江博约信息技术服务有限公司报案,称公司发现网络上存在大量《问道手游》私服,其游戏界面人物、地图、模式都与自己公司的正版游戏相仿,“属于严重抄袭”。

“我们的法务团队在日常维权过程中发现假冒我们

《问道手游》的私服品牌,这个服务器刚开服就非常火爆,服务器上的人也很多,一开始给我们造成的直接损失大概是上千万元,到我们报警为止,损失已达到上亿元。”公司总经理告诉民警,这个私服品牌还在运营中,企业损失也在不断增加。

私服游戏,是指未经版权拥有者授权、非法获得服务器端安装程序之后设立的网络服务器,本质上属于网络盗版。武义县公安局立即联合武义县网信办、县扫黄打非办,对案件合成研判,由武义县公安局有关负责人牵头,以网安大队为主成立专案组,抽调警力全力开展案件侦破工作。



短新闻

司法为民 办实事

通讯员 张静

本报讯 今年以来,温州市鹿城区司法局坚持以人民为中心,将“我为群众办实事”作为开展党史学习教育的重要载体,同时作为一项重要内容贯穿政法队伍教育整顿始终。

该局积极开展“云会见传亲情”“上门服务惠民生”“编绵法雨润企业”“金牌调解化纠纷”“矛盾化解筑防线”“普法夜市再开张”等专题活动,在实践中锤炼初心,全力打通服务群众“最后一公里”,真心实意地为人民群众解决急难愁盼问题,进一步提高人民群众的获得感、幸福感、安全感。

截至目前,鹿城区建有会见中心1个、司法所会见点4个,每个会见室均配备人脸识别系统、电脑、监控、安检仪、测温仪等,已累计视频会见罪犯和戒毒人员455人次,服务亲属1028人次;开展上门法律服务6场,现场受理234人次,涉及金额222万余元;为市场主体提供法律咨询7500人次,发放法律政策资料4.3万份,开展法治宣传4400场,帮助企业矛盾纠纷化解1400余件;化解各类矛盾纠纷4033件,调解成功4025件,调解成功率99.80%,涉及金额11526.53万元。

平安集束

忠诚履职心向党 保安全护航新征程

通讯员 王晓蕾

本报讯 日前,在浙江省公安厅治安管理总队的统一部署下,浙江保安行业代表来到中共一大会址——嘉兴南湖红船旁,在嘉兴南湖革命纪念馆举行“忠诚履职心向党、保安全护航新征程”浙江省暨嘉兴市保安主题宣传集中宣誓活动,赓续红色根脉、传承红船精神。各地公安机关、保安协会和保安企业结合实际,同步参照举办各类形式多样的保安主题活动。

活动期间,恰逢台风“烟花”来袭,台州、舟山、宁波等地抗台防汛形势紧急。根据省公安厅党委统一部署,全省保安行业守土履责,坚守防汛救灾抢险工作一线,切实增强责任意识、担当意识,进一步加强客户单位、重点要害部位安全隐患排查,对下水道、停车场、机房等重要场所及重点部位,提前落实防范和应对措施,消除安全隐患;沿海地区做好大坝驻守、沿河巡逻、实时监控、警戒引导工作。

机关算尽逃执行 聪明反被聪明误

本报记者 蓝莹 通讯员 慕煊

本报讯 为逃避执行,黄某在法院判决生效后将名下银行账户内29万元全部支出,并将与前妻共有的房屋过户到前妻一人名下。近日,平阳县法院审理了这起拒不执行判决、裁定案,被告人黄某被判处拘役4个月。

2016年12月,黄某因经营需要向廖某借款6万元,后逾期未还。1年后,廖某将黄某诉至法院,法院判决支持廖某诉请。案件进入执行程序后,法院查封了黄某名下1辆小型汽车(因车辆下落不明,无法扣押处置),但未查询到房产、存款等财产。而根据申请人廖某提供的财产线索,黄某名下原有1套房产。

执行法官进一步调查后发现,黄某在判决生效后偷偷将自己与前妻共有的房屋转至前妻一人名下,此外还将自己银行账户内的29万元存款转出,但并未用于偿还上述债务。

法院将此案移送公安机关调查。2020年4月,黄某在安徽某火车站被抓获。案发后,黄某家属代为缴纳全部执行款。

法官再次提醒:当事人有能力执行而拒不执行,采取种种手段逃避履行,情节严重致使判决、裁定无法执行的,将涉嫌拒不执行判决、裁定罪。失信寸步难行,主动履行生效法律文书确定的义务才是正途,莫把机关都算尽,聪明反被聪明误。

变换“马甲”混淆视听 “网侦猎手”寻迹追踪

专案组第一时间下载了私服的客户端进行证据固定,并对客户端数据开展研判分析。在服务器客户端上,侦查员发现有一个服务器的域名,但当警方根据域名找到其所在机房时,线索却断了。

“我们原以为这个机房的服务器就是私服的原服务器,但当我们拿到服务器数据后,才发现这个服务器数据里面什么都没有。”武义县公安局网安大队教导员是这起案件的主侦民警之一,经验告诉他,狡猾的犯罪嫌疑人试图通过“狡兔三窟”的伎俩来躲避侦查。

再狡猾的狐狸也斗不过好猎手,很快警方便发现,嫌疑人采用数据跳转的方式,隐藏了真实的服务器IP地址。而且,嫌疑人经常会变换其使用的网络虚拟身份,每隔10天到1个月就会更换一次“马甲”,对侦查造成了很大的干扰。

通过对资金流、数据流的分析,专案组理清了犯罪团伙的架构,明确身份后逐一确定了团伙成员的落脚点。据调查,2019年4月,张某林和胡某共同出资,在网上招录了刘某坤和陈某金负责技术开发,王某康等人负责私服推广。2019年8月,私服开发完成,开始在网上运营,先后开设了《出奇制胜》《诗情画意》《完美问道》《雨过天晴》《非凡问道》《浮生问道》《情怀问道》等7款《问道手游》私服。到2020年8月,7款私服累计非法经营数额达6000余万元。

2020年9月至11月,在公安部“净网2020”专项行动统一部署下,武义县公安局派出警力分赴安徽、广东、湖北等地开展收网行动,将该犯罪团伙一举抓获,扣押笔记本电脑、硬盘、银行卡等作案工具若干,斩断了这条黑色游戏产业链。

成本低廉、回报率极高,是私服游戏兴盛的主要原因之一,而私服的肆虐不仅侵害了版权人的合法权益,还由此滋生了上下游黑色产业,破坏了游戏产业的生态环境和经营秩序。本案的侦破、判决,体现了公检法部门依法净化网络生态、推动建设法治化网络空间、保护自主创新知识产权的决心和力量。

平安点滴

精准宣传“不得酒驾”

为增强重点车辆驾驶员的交通安全意识,7月28日下午,苍南交警灵溪中队交警走进苍南盛禾土石方工程有限公司,开展“零酒驾”宣传活动。交警详细讲解了酒后驾车的危害性、酒驾的认定及处罚标准等,并让驾驶员签下了《“零酒驾”承诺书》。

通讯员 林花花 摄



及时警示“水深危险”

近日,绍兴市越城区公安分局马山派出所社区民警丁迪在巡查过程中,发现高速公路服务区下方涵洞积水较深,立即与交警协同,在涵洞两侧设置警示标志,并联系应急部门进行排水。

通讯员 马杰 摄

